

中原西路街道绘就幸福邻里新图景 聚焦“一老一小一新” 做好“心贴心”服务

本报讯 今年以来,中原西路街道万达社区党委聚焦“一老一小一新”三大重点群体,做好“心贴心”服务,提升居民的幸福指数,让“老有所乐、小有所教、‘新’有所属”的美好图景照进社区。

“小切口”做好为老服务

积极探索为老服务“小切口”,万达社区整合党员志愿者、网格员等辖区内部力量,掀起“爬楼敲门、走亲连心”行

动,通过入户走访、征集微心愿、问卷调查等方式掌握老人需求,整合辖区现有公共服务资源,打造集棋牌室、活动室、健身房等功能区域于一体的“一站式”养老服务阵地,为老年人提供生活照料、健康保健、助餐服务、法律援助等服务200余次,定期联合辖区共建单位卫生服务站为辖区居民提供义诊150余场次,创建中原万达健身气功和太极拳

辅导站,参与文艺表演20余场次,展示他们的才艺和风采,丰富他们的精神文化生活。

落实关爱“一小”

为把关爱“一小”服务工作落到实处,社区开设“艺”路“童”行公益课堂,招募大学生志愿者和退休老师辅导青少年学习,开设课后托管及作业辅导36次,手工制作课25场、公益书法课27场、读书活动7场,帮助他们发现自己的特长

和潜力,为未来的发展打下坚实的基础;邀请专业人士针对儿童开展交通安全、消防安全、网络安全、生活安全、法治讲座等安全专题讲座90余次,增强儿童的安全意识、提高自我保护能力。

多模式贴“新”服务

面对新业态新就业群体,万达社区党委创新实施“党建+治理+服务”综合模式,建立5家“爱心驿站”,提供全方位贴心服务,包括休息、饮水、充电、阅读、应急物资共享等,解决其日常所需。开展职业技能培训和安全知识宣传教育25场,暖心慰问185人次。鼓励并引导新业态新就业群体参与社区治理,发挥其“流动网格员”作用,通过“随手拍”反馈安全隐患,积极响应居民需求,实现志愿服务与基层治理的良性互动。

记者 唐善普 通讯员 李彤



党建引领网格化治理

林山寨街道 聚焦“三个转变” 提升居民幸福感

本报讯 今年以来,中原区林山寨街道坚持以党员教育培训作为基层党组织建设的重要抓手,聚焦“三个转变”,创新教育形式,提高党员群体能力素质,更好地做好服务工作,提升居民的幸福指数。

示范引领“带学”,领学主体由“单一式”向“多元式”转变。林山寨街道党工委以在基层锻造一批“政治过硬、能力过硬、作风过硬”的高质量党员队伍为工作锚点,对68个基层党支部、1700余名党员队伍,实现管理、教育、监督全方位覆盖。利用“三会一课”等活动契机,收集党员工作、生活知识技能需求,结合基层党员培训重点内容,选定课程内

容。筛选自管党员,挑选专业技能扎实的老干部,讲解党史、宣传新时代的治理方式,从历史脉络中激发党员政治热情,从专业知识中涵养党员政治素质。

丰富载体“活学”,学习频次由“固定学”向“随时学”转变。依托网格化治理微信矩阵,搭建线上学习平台,让党员群众能够随时随地学理论、强信念。结合阶段性培训重点,定时向1264个微信群推送“小林纪语”“五星”支部创建举措等视频内容和图文知识,让党员群众利用碎片化时间随时随地学习党和国家的理论方针政策、最新时事动态。

用好平台“助学”,培训内

容由“普适”向“精准”转变。依托辖区红色教育资源和丰富师资,针对授课对象需求差异化精准开设多样课程。开展“万名党员进党校 锤炼党性铸忠诚”集中培训,对辖区1700余名党员进行专项培训;以提升基层治理、保障工作实效为目的,“先锋课堂”对12个社区(村)基层党务工作者队伍进行技能提升;“廉政课堂一实景教学”对党员干部进行警示教育。

今年以来,共开展党员教育培训317次,接受培训15700余人次,为党建引领网格化基层治理工作提供坚强政治保障、智慧保障。

记者 唐善普 通讯员 王慧茹

中原西路街道 网格助力抓落实 跑出服务“加速度”



本报讯 “真是感谢街道和网格员们,忙前忙后,多次协商,帮我们解决了大问题,让大家心里的石头落了地!”近日,几位居民将写有“一心为民,心系百姓”的锦旗送到中原区中原西路街道办事处。原来,他们是代表居民们感谢办事处帮他们办理了回迁安置房产证的。

事情还要从街道网格化治理平台上的一条消息开始说起。豫园路拆迁回迁安置房已经交房,但一直没有办理房产证的消息,业主们多方联系也没有理清头绪,就派代表通过“郑好拍”求助。街道城运中心接到反映后,第一时间与业主了解了房产证办理的具体情况。随后,联合街道相关科室、所属社区网格员,邀请业主代表共同商

讨,梳理房产证办理的卡点问题,指派专人紧盯督促房地产企业办理进度,网格员协助群众上报相关材料,及时向群众反馈办理进度。同时,通过多次走访企业,紧盯办证过程,协助企业与上级职能部门沟通联系,加快推动房产证办理。功夫不负有心人,经过几个月的沟通协调,终于把房产证送到居民手上。

一本房产证,牵动万家心,群众的笑脸,是对服务最好的评价。街道将持续以党建引领网格化基层治理为依托,整合辖区资源形成合力,聚焦群众反映的操心事、烦心事、揪心事,通过“抓落实”,实现为民服务解难题,提升居民的幸福指数、获得感。

记者 唐善普 通讯员 娄梦圆 文/图

桐柏路街道 “共产党员示范店”亮出“放心”好口碑

本报讯 “看到店里挂着党员示范店的牌子,在这里吃饭,我很放心!”12月9日,正在吃早餐的张先生说。自中原区桐柏路街道平安街社区“共产党员示范店”授牌以来,授牌的餐店,带头搞好生产经营,主动接受监督,用心做好服务,打造让消费者放心的安

全环境。门店的进货台账展示在吧台处清晰明了、食品来源渠道可追溯,无论是源头直采还是经过正规渠道分销,每一批次都有详尽的记录;店内卫生干净、物品摆放整洁、消防器材摆放到位;工作人员服装整洁合身,这样的门店给顾客带

来舒适用餐环境,让人对食品的安全与卫生充满信心。

“作为党员示范店,我们会积极发挥党员商户的示范引领作用,诚信经营,为顾客提供安全、放心的食品。”餐厅的方老板说。

记者 唐善普 通讯员 李雪婷

秦岭路街道 爱心午餐点亮城市温暖之光

本报讯 近日,中原区秦岭路街道沿街门店工会联合会启动的一项为困难群体提供爱心午餐的长期公益活动,受到人们的称赞。

当日活动中,沿街门店工会联合会联合街道沿街众多门店,为环卫工人、孤寡老人、低收入家庭等群体提供每日的免费午餐。在发餐现场,志愿者们忙碌而有序地将热腾腾的饭菜送到每一位受助者的手中,并亲切地与他们交谈,了解他们的需求和生活状况。

值得一提的是,为保证午餐的持续供应和质量,该沿街门店工会联合会不仅设立了专项基金,还积极动员社会各界进行捐



赠。同时,后厨的卫生条件也得到了严格把控,每一份饭菜都经过严格检验和消毒,且每份午餐都经过精心搭配,营养均衡,确保受助者能够摄取到足够的营养。

此外,沿街门店工会联

合会还设立了爱心水站、开展捐赠衣物等公益活动。一系列的慈善行动,不仅赢得了社会各界的广泛赞誉,更在秦岭路街道营造了浓浓的温情氛围。

记者 唐善普 通讯员 刘雅琦 文/图

入户走访暖人心 关爱老人零距离

本报讯 近日,中原西路街道保利心语社区开展走访辖区独居老人活动,将爱与温暖传递到老人心中。

在走访中,社区网格长带领微网格长帮助老人打扫卫生,与老人谈心聊天,减少老人的孤独感,并详细了解了他们的身体健康、生活情况和饮食起居,询问老人们的需求,叮嘱老人们注意安全,还对老人家中的插座、电线、天然气阀门等进行了全面安全检查,并向其宣传

正确用电、用气方法和相关注意事项,告知老人们如果有任何需要和困难,一定及时跟社区联系,真心的问候与美好的祝愿温暖了老人的内心。

保利心语社区以走访活动为契机,为高龄老人、独居老人提供帮助,积极引导和发挥邻里互助、志愿者和社会力量,让老人们得到更多的关爱。

记者 唐善普 通讯员 贺保华 张亚楠